

*A mai Szigetszentmiklós területén a régészeti ásatások elemzése nyomán az emberi kultúra nyomait 6000 évre vezetik vissza. Ehhez képest az a 10 esztendő, ami a várossá nyilvánítás óta eltelt, elenyészően kevés. Szentmiklós azonban – ahogy az első oklevelekben nevezik – több mint 700 éves, a Csepel-sziget pedig Árpád vezér főlovászáról kapta a nevét. Nem közömbös tehát az 1100 éves jubileum tükrében ez a település.*

*A baptista misszió 100 éves a városban, és ebben a jubileumi 100. évben fejezte be a gyülekezet nyolc éve megkezdett nagy munkáját, az Ybl-díjas tervezők által megálmodott, új Baptista Templom és Mozgássérült Missziós Centrum építését, ahol – Szigetszentmiklós történetében először – főiskola is működik.*

Ugyancsak Szigetszentmiklóson működik immár hatodik éve a lelkipásztor és felesége által létrehozott *Napsugár Gyermekmentő Alapítvány és a Napsugár Otthon*. Az alapítvány eddig több száz elhagyott gyermeknek tudott segíteni valamilyen módon abban, hogy szeretetteljes befogadó vagy örökbefogadó szülőkre találjanak.

*Európában a baptisták mártír-egyháznak számítanak. A reformáció idején meghatározó szerepük volt. Egyes történetírók szerint a reformáció bizonyos éveiben kérdéses volt, hogy nem baptista módon reformálódik-e egész Európa. Céljukat, a reformok következetes és biblikus végbevételét azonban nem tudták elérni... Legnagyobb teológusukat, Hubmayer Baltazárt, aki korábban Luther társa volt és vele egy esztendőben doktorált, már 1528-ban máglyán égették el Bécsben, feleségét ugyanitt a Dunába fojtották. A Felvidéken 1540-ben végezték ki egyik legeredményesebb prédikátorukat, Fischer Andrást.*

*Hazánkban 150 évvel ezelőtt tudott újra gyökeret verni a misszió. Ennek a jubileumát ünneplik egész évben kiemelkedő történelmi, művészeti és egyéb rendezvényekkel a mai utódok. Az ünnepségsorozat fővédnöke Jimmy Carter, az Egyesült Államok korábbi elnöke, aki ez év augusztus 18-án nyitotta meg az új szigetszentmiklósi templomot. Ugyanezen a napon Kuncze Gábor belügyminiszter, miniszterelnök-helyettes nyitotta meg az új épületben a millicentenáriumi, településtörténeti és egyháztörténeti állandó kiállítást.*

E kötetben a millicentenárium jegyében olvashatunk többek között *László Gyula* professzortól, a neves régésztől, megszólal *Glatz Ferenc*, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, és *vallanak életükről, hitükről baptista akadémikusok, tudósok*. Néhány „első közlés” is szerepel a kötetben, például a korona-ügy kapcsán.

*(Részlet dr. Almási Mihály előszavából)*